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// Geldwechsler2.cpp : Umständliche Lösung...

//

#include "stdafx.h"

#include <iostream>

using namespace std;

class Geldwechsler {

private:

int Anzahl10ct, Anzahl20ct, Anzahl50ct, Anzahl1Euro, Anzahl2Euro;

public:

// Konstruktor: jeder Geldwechsler wird mit je 5 Münzen von jeder Sorte 

gefüttert

Geldwechsler() {

Anzahl10ct =5;

Anzahl20ct =5;

Anzahl50ct =5;

Anzahl1Euro=5;

Anzahl2Euro=5;

}

bool gibAus(int Betrag); // die einzige verlangte Methode

};

// Methode implementieren:

bool Geldwechsler::gibAus(int Betrag) {

int AnzahlMuenzen=0, A10=0, A20=0, A50=0, A1=0, A2=0; // wir simulieren erst 

nur!!!

cout << "\nIch soll " << Betrag << " Cent herausgeben:\n";

// testen auf 2‐Euro‐Muenzen (Integer‐Division)

AnzahlMuenzen = Betrag / 200;

if (AnzahlMuenzen > 0) { // man könnte 2‐Euro‐Münzen 

brauchen:

if (AnzahlMuenzen > Anzahl2Euro) { // aber so viele sind nicht mehr 

drin:

A2 = Anzahl2Euro;

Betrag = Betrag ‐ Anzahl2Euro*200; // nimm, was du hast...

}

else {

A2 = AnzahlMuenzen;

Betrag = Betrag ‐ AnzahlMuenzen*200;// nimm soviel Münzen wie du 

brauchst

}

}

// testen auf 1‐Euro‐Muenzen (Integer‐Division)

AnzahlMuenzen = Betrag / 100;

if (AnzahlMuenzen > 0) { // man könnte 1‐Euro‐Münzen 

brauchen:

if (AnzahlMuenzen > Anzahl1Euro) { // aber so viele sind nicht mehr 

drin:

A1 = Anzahl1Euro;

Betrag = Betrag ‐ Anzahl1Euro*100; // nimm, was du hast...

}

else {

Betrag = Betrag ‐ AnzahlMuenzen*100;// nimm soviel Münzen wie du 

brauchst
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A1 = AnzahlMuenzen;

}

}

// testen auf 50‐Cent‐Muenzen (Integer‐Division)

AnzahlMuenzen = Betrag / 50;

if (AnzahlMuenzen > 0) { // man könnte 50ct‐Münzen brauchen:

if (AnzahlMuenzen > Anzahl50ct) { // aber so viele sind nicht mehr 

drin:

A50 = Anzahl50ct;

Betrag = Betrag ‐ Anzahl50ct*50; // nimm, was du hast...

}

else {

Betrag = Betrag ‐ AnzahlMuenzen*50; // nimm soviel Münzen wie du 

brauchst

A50 = AnzahlMuenzen;

}

}

// testen auf 20‐Cent‐Muenzen (Integer‐Division)

AnzahlMuenzen = Betrag / 20;

if (AnzahlMuenzen > 0) { // man könnte 20‐Cent‐Münzen 

brauchen:

if (AnzahlMuenzen > Anzahl20ct) { // aber so viele sind nicht mehr 

drin:

Betrag = Betrag ‐ Anzahl20ct*20; // nimm, was du hast...

A20 = Anzahl20ct;

}

else {

Betrag = Betrag ‐ AnzahlMuenzen*20; // nimm soviel Münzen wie du 

brauchst

A20 =AnzahlMuenzen;

}

}

// testen auf 10‐Cent‐Muenzen (Integer‐Division)

AnzahlMuenzen = Betrag / 10;

if (AnzahlMuenzen > 0) { // man könnte 10‐Cent‐Münzen 

brauchen:

if (AnzahlMuenzen > Anzahl10ct) { // aber so viele sind nicht mehr 

drin:

Betrag = Betrag ‐ Anzahl10ct*10; // nimm, was du hast...

A10 = Anzahl10ct; // jetzt sind keine 10‐Cent‐Münzen 

mehr da

}

else {

Betrag = Betrag ‐ AnzahlMuenzen*10;// nimm soviel Münzen wie du brauchst

A10 = AnzahlMuenzen;

}

}

if (Betrag!=0) {

cout << "Muenzen reichen nicht!\n";

return false;

}

cout << "Ich gebe aus:\n";
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if (A2) {cout << A2  << " 2‐Euro‐Muenzen\n"; Anzahl2Euro ‐= A2; }

if (A1) {cout << A1  << " 1‐Euro‐Muenzen\n"; Anzahl2Euro ‐= A1; }

if (A50) {cout << A50 << " 50‐Cent‐Muenzen\n"; Anzahl50ct ‐= A50; }

if (A20) {cout << A20 << " 20‐Cent‐Muenzen\n"; Anzahl20ct ‐= A20; }

if (A10) {cout << A10 << " 10‐Cent‐Muenzen\n"; Anzahl10ct ‐= A10; }

return true;

}

// #################### Hier beginnt das Hauptprogramm ####################

int main() {

Geldwechsler meinGeldwechsler;

if (meinGeldwechsler.gibAus(190)) cout << ">>>>>>> 1,90 Euro: OK!\n";

if (meinGeldwechsler.gibAus(290)) cout << ">>>>>>> 2,90 Euro: OK!\n";

if (meinGeldwechsler.gibAus(180)) cout << ">>>>>>> 1,80 Euro: OK!\n";

if (meinGeldwechsler.gibAus( 70)) cout << ">>>>>>> 0,70 Euro: OK!\n";

if (meinGeldwechsler.gibAus(130)) cout << ">>>>>>> 1,30 Euro: OK!\n";

if (meinGeldwechsler.gibAus( 20)) cout << ">>>>>>> 0,20 Euro: OK!\n";

cout << endl;

system("pause");

return 0;

}


